

# 2017,章丘区“撸起袖子”加油干

## 围绕供给侧改革五大任务“转调创”,打造经济“升级版”

元旦假期不停歇,章丘区从新年第一天起,便“撸起袖子加油干”。回首2016年,煤炭产业整体退出,2108台燃煤窑炉全面拆除,高新技术产业产值占比提高到44.2%,齐鲁互联网示范基地正式运营……展望2017年,章丘区将紧紧围绕供给侧结构性改革“五大任务”,千方百计稳定工业增长,加快构建新型产业体系,全面加快工业“转调创”步伐,打造经济“升级版”。

本报记者 邢振宇

### 加快转调创步伐 产业调整取得新成效

按照中央“三去一降一补”的发展要求,章丘吹响了煤炭行业去产能攻坚战的号角,先后制定出台了《关于加快东风集团转型发展的实施意见》,济南市政府、章丘区政府与山能集团、淄矿集团共同签订了《战略合作框架协议》《合作共建协议书》,在全国县(市)率先完成煤炭产业整体退出。同时,以开展铸锻行业污染治理

为契机,大力实施煤改气、煤改电等绿色改造,完成全区1081家、2108台燃煤窑炉拆除任务,鼓励铸锻企业全部改用清洁能源。截至目前,新上电(天然气)炉1086台,年降低煤耗85万吨,削减烟(粉)尘、二氧化硫排放4.6万吨。全面加快化工行业转型升级,顺利完成日月化工废旧生产线拆除工作,建立了化工产业转型升级工作联席会议制度,成立了联席会议办公室和“三评级一评价”工作指挥部,在全区形成了上下联动、各负其责、相互支持、紧密配合的工作推进格局。

### 推进项目建设 夯实转型发展新支撑

去年以来,章丘共组织实施工业项目220项,预计全年完成工业投入270亿元,占全社会固定资产投资的48.6%,同比增长10.2%。其中,实施技术改造项目165项,完成技改投资185.2亿元,占工业投资的68.6%,福贞金属包装两片罐、瑞烨法兰锻造铝镁合金等95个项目实现竣工投产。齐鲁互联网+示范基地、华民钢球“首球网”跨境电商等平台正式运营,海尔电机智能化化工厂正

式投入运行。新材料产业基金完成第一期资金投放,为济南中新能源工程有限公司注入股权投资3000万元,标志着区政府与山东省国投发起设立的新材料基金正式进入实质性项目投资运作阶段。明水化工新型洁净煤气化项目进入收尾阶段,预计今年初可投入试运行。复华国际度假区项目现已进入项目作业场地前期施工阶段,今年上半年将完成项目中心整体对外展示。

### 实施创新引领 集聚工业发展新动能

截至目前,全区高新技术企业达到55家,建成国家级企业技术中心4家,省级企业技术中心15家,高新技术产业产值占比提高到44.2%。全区工业企业预计完成新产品开发

350项,完成新产品销售收入32亿元、利税9.2亿元。实施省级以上技术创新项目138个,圣泉集团、丰汇设备等33个项目达到国际先进和领先水平;华润双鹤利民制药等105个项目达到国内先进和领先水平。李成新、牛余刚被评为“济南市第十八届突出贡献优秀企业家”,康与宙、冯波等5名同志被评为“济南市第十八届优秀企业家”,汇丰铸造高义民被评为山东省泰山产业领军人才。全面推进企业战略合作,为恒森特种装备公司引进风险投资500万元,促成恒森特种装备与京龙数控、力源众泽自动化有限公司与绣惠科保电动车辆、江苏宜兴富胜机械与民利达包装的技术合作,为企业解决了技术工艺难题。去年组织实施节能重点工程22个,共计完成投资28.5亿元,实现社会节能量76.59万吨。



环卫工正在清理绿化带里的垃圾。 本报记者 支倩倩 摄

## 章丘打造首条环境卫生示范街 绣水大街成为样板

本报1月5日讯(记者 支倩倩 通讯员 程若男)为进一步加强城区环境卫生管理工作,提升城区环境卫生保洁水平,章丘区环卫管护中心加强环卫作业规范化建设,创新机制,多措并举,将绣水大街作为“先行街”,努力打造成章丘首条环境卫生示范街。

据悉,按照章丘区委、区政府“打造城市管理示范街”的工作要求,环卫管护中心以绣水大街为样板先行打造环境卫生示范街,南起经十东路,北至龙

泉路,总长4.4公里。针对绣水大街两侧既包括医院、学校、商店、餐饮,又包含城中村、市场、人流、物流大、业户多、经营广泛、情况复杂等特点,中心细化完善《道路清扫保洁标准》及《城乡环卫考核办法》,按照网格化管理的要求,划片包干,责任到人,对主路面实行机械清扫+人工保洁相结合的作业方式,根据天气和温度变化,适当调整洒水时间和频次,根据空气质量情况,安排抑尘车雾化降尘,实现道路“出彩”、“出

新”;对人行道实行“横到底、纵到边”的保洁方式,加大“水冲式”作业频率,实现对环卫作业的无盲区、无缝隙管理;对中转站、公厕、果皮箱、垃圾箱等及时维护和清理。

1月3日,记者在绣水大街看到,几十名环卫工人正对绿化带内枯枝烂叶、砖石瓦块、塑料袋等垃圾杂物进行彻底清理清掏,并调动2辆铲车、2辆翻斗车、2辆电瓶拖车配合及时清运。截至目前,已清理垃圾杂物100余吨。

## 324家党员经营户 参与“三亮”活动

本报1月5日讯(记者 石剑芳 通讯员 刘祥勇)

为积极发挥小微企业个体工商户专业市场中党员经营户带头守法、诚信经营、发挥先锋模范作用、为其他经营户做表率的作用。章丘区市场监管局在小个专党组织和个体工商户、私营企业党员中开展“三亮”活动。

据了解,“三亮”活动中亮身份,是确保在党员经营户门店统一悬挂“共产党员经营户”公示牌、亮牌经营、共产党员佩戴党徽和党员服务卡,注明党员信息,亮明党员身份;亮职责,引导党员结合自身经营范围,亮出岗位,亮出职责,为服务群众提供便利;亮承诺,在党员经营户门店统一张贴“共产党员经营户承诺”,采取个人承诺、党员帮定、支部审查等形势亮出承诺,主动接受群众监督。

为更好地开展“三亮”活

动,市场监管局发动各市场监督管理所全员,按照个私经济服务中心下发的《非公有制企业党建工作基本情况台账》,各所要建立各自的《共产党员经营户台账》,并根据《共产党员经营户台账》找出各自辖区党组织。同时,各经用户每季度月底前向个私经济服务中心汇报活动开展情况。与此同时,该局还组织开展“共产党员示范经营户”“共产党员明星经营户”“共产党员示范岗”“共产党员先锋岗”等推荐评比表彰活动结合起来,推动“三亮”活动的开展。

截至目前,全区“小个专”党组织中开展“三亮”活动235户,在私营企业、个体工商户党员中开展“三亮”活动89户。据介绍,2017年在全区小个专党组织中“三亮”活动达到全覆盖,2018年在私营企业、个体工商户党员中“三亮”达到全覆盖。

## 19家经营户 不再出售“三小车辆”

本报1月5日讯(记者 石剑芳 通讯员 荀哲)

近日,章丘区市场监督管理局根据济南市工商局及区委区政府工作部署,结合前期开展的老年代步车、超标电动车和三轮车专项整治成果,章丘区市场监管局开展违法销售“三小车辆”综合整治行动。

各市场监管所对辖区经营电动三轮、四轮车的经营主体进行摸底调查,并逐一登记造册。对不符合上道路行驶安全技术条件的车辆进行重点整治,向经营业户讲明“老年代步车”存在的安全隐患以及相关法律法规

规,要求其停止销售,并采取退货等措施对库存车辆进行清理。组织开展联合行动,与交警等部门协调加大打击力度。整治与宣传引导相结合,通过多种渠道加强宣传报道,引导消费者不购买、不驾驶、不改装、不乘坐老年代步车。

截至目前,明水城区19家经营业户均已将库存处理完毕,并保证不再销售电动三轮、四轮车辆。下一步,章丘区市场监管局将持续加强对“三小车辆”的监管力度,逐户对“三小车辆”经营业户进行监督检查,将检查情况定期通报。

## 元旦假期章丘旅游迎来小高峰 三天接待游客5.9万人次

本报1月5日讯(记者 支倩倩 通讯员 袁绍华)元旦小长假,章丘各景区、乡村旅游点迎来旅游小高峰,冬季旅游市场火热起来。据统计,三天假期共接待游客5.9万人次,实现旅游消费总额0.65亿元。

元旦假期,各景区活动精彩纷呈。济南野生动物世界元旦期间每天下午为游客呈现一场别开生面的动物新春大巡

游,十余种奔放的动物与游客共舞。生态表演场的国际大马戏表演中也加入了新元素,中国传统抛绣球、元旦狂欢开场舞,还有中国结、“福”字等礼品相送,精彩活动三天共引来游客2965人,实现收入26.87万元。

据悉,在各项元旦迎新活动中,滑雪旅游备受青睐。济南香草园滑雪场邀请专业滑雪高手进行滑雪表演,同时雪乐园

全面开放,2016年12月31日—2017年1月2日举行现场抽奖活动,香草园滑雪场门票免费送。元旦期间接待游客4194人,实现收入96.28万元。金沙湾滑雪场2016年12月31日16:00至22:00举办夜场滑雪,还有一系列精彩活动。心跳抽大奖,浪漫烟花,夜场看烟花,体验冰天雪地里的极致浪漫,三天接待游客4309人,实现收入64.64万元。